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SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
1. Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve sinav salon numaranizi asagiya yaziniz.

ADINIZ S RO . YR
SOYADINIZ A VIRV, . ST
T.C.KIMLIKNUMARANIZ : e
SINAV SALON NO. DO e

2. Soru kitapgiginizin tirdi A dir. Bunu cevap kagidinizdaki ilgili yere asagida gosterildigi sekilde aynen
kodlayiniz ve Salon Gdrevlisinin de ilgili yere kodladiginiz bilgiyi onaylamasini saglayiniz.

SORU KITAPGIGI TURU
A@ |BO | cO | DO

Paraf | Paraf | Paraf | Paraf

Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanhs yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlen-
dirilmesi miimkiin degildir.

3. Alan Bilgisi Testi igin verilen toplam cevaplama suresi 210 dakikadir (3,5 saat).

4. Alan Bilgisi Testi Calisma Ekonomisi ve Enddistri iliskileri, Ekonometri, Istatistik, Kamu Y&netimi ve Ulusla-
rarasi lligkiler testlerinden olusmaktadir. Her testte 40 soru vardir.
Bu testlerin basladiklari sayfalar soyledir:

Calis. Eko. ve End. lis. 1
Ekonometri 8
istatistik 19
Kamu Yonetimi 29
Uluslararasi lligkiler 37

Puaninin hesaplanmasini istediginiz testi mutlaka cevaplayiniz.

5. Cevaplamaya istediginiz testten ve sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda
o soru icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

6. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diislilecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle hakkinda hicbir
fikrinizin olmadigi sorulari bos birakiniz. Ancak, soruda verilen segeneklerden birkagini eleyebili-
yorsaniz kalanlar arasindan dogru cevabi kestirmeye ¢alismaniz yarariniza olabilir.

7. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda verilmigtir.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkez'imizin
yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢gogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali
klilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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GALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI ILISKILERI

1. 4857 sayili is Kanunu’na goére asagidaki ifadeler-

den hangisi yanhstir?

A) lsci galistiran, gergek veya tiizel kisiye yahut tii-
zel kisiligi olmayan kurum ve kuruluglara igveren
denir.

B) Isveren vekilinin, bu sifatla iggilere karg! islem ve
yukdmliliklerinden dogrudan isveren sorumlu-
dur.

C) lsveren tarafindan mal veya hizmet tiretmek
amaciyla maddi olan ve olmayan unsurlar ile
is¢inin birlikte 6rgitlendigi birime igyeri denir.

D) Dinlenme, gocuk emzirme, yemek, uyku, yikan-
ma, muayene ve bakim, beden ve mesleki egi-
tim yerleri gibi eklentiler isyerinden sayiimaz.

E) Isveren vekilligi sifati, iscilere taninan hak ve yii-
kUmlulUkleri ortadan kaldirmaz.

2. 4857 sayih is Kanunu’na gore, asagidakilerden

hangisi fesih icin gegerli bir sebep olusturur?
A) Iscinin sendikaya iiye olmasi

B) Isyerinde yeni galisma yéntemlerinin uygulan-
masi

C) lscinin isyeri sendika temsilciligi yapmasi

D) Isginin sézlesmeden dogan haklarini takip igin
isveren aleyhine adli makamlara bagvurmasi

E) Isginin mevzuattan dogan haklarini takip igin is-
veren aleyhine idari makamlarda baglatiimis su-
rece katilmasi

KPSS/1-AB-P0/2006

3. 45 kisinin galigtigi bir igyerinde 2 yildir devam

eden belirsiz siireli is akdini hakli nedenle feshe-
den isgi,

I. kidem tazminati

II. ihbar tazminati

IIl. kotl niyet tazminati
haklarindan hangilerini talep edebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Il ve lll

4. Oziirlii, eski hitkiimlii ve terér magduru galistirma

zorunlulugu ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Bu zorunluluk, 50 veya daha fazla isci ¢alistirilan
isyerlerinde uygulanir.

B) Bu kapsamda cgalistirilacak isgilerin toplam orani
% 6°dir.

C) Bu kapsamda eleman istihdaminda, isyerinin is-
cgisi iken sakatlananlara, terér magduru olanlara
veya eski hikimlilere éncelik taninir.

D) Bu kapsamda calistirilacak isci sayisinin tespi-
tinde, yalnizca belirsiz sureli is s6zlesmesine
gore cgalistinlan isgiler esas alinir.

E) Ayni il sinirlari icinde birden fazla isyeri bulunan
isverenin bu kapsamda calistirmakla yukumlu
oldugu isci sayisl, toplam is¢i sayisina gore he-
saplanir.

Diger sayfaya gecginiz.
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5. Sendika liyeligi ile ilgili agagidaki ifadelerden 8. Toplu is sozlegmeleri ile ilgili agagidaki ifadeler-

hangisi yanlistir?

A) Birisyerindeki isgiler yardimci iste galigsalar bile
ancak isyerinin bagl oldugu iskolunda kurulu
sendikaya Uye olabilirler.

B) Isci sendikasina iscinin 6deyecegi aylik lyelik
aidati tutari, bir glinliik giplak Ucretini gegemez.

C) Birden ¢ok sendikaya lUye olunmasi halinde 6n-
ceki uyelikler gecersizdir.

D) isveren sendikasina igverenin ddeyecegi aylik
dyelik aidati tutari, isyerinde iscilere 6dedigi bir
gunlik ciplak Ucretleri toplamini gegemez.

E) Isci sendika veya konfederasyonlarinin yénetim,
denetleme ve disiplin kurullarinda gérev almala-
rindan dolay! isyerinden ayrilan isgilerin, bu gé-
reve getirildikleri anda Uyesi bulunduklari sendi-
kalardaki tyelik sifatlari devam eder.

I. Yazih yapilan is s6zlesmeleri damga vergisi ile
her gesit resim ve hargtan muaftir.

Il. Sdresi bir yildan az olan is sézlesmelerinin yazi-
Il sekilde yapilmasi zorunludur.

lll. Isveren, yazili szlesme yapilmayan hallerde
Bdlge Calisma Mudurlagune is¢inin calisma
kosullarini gésteren bir belge géndermek zo-
rundadir.

4857 sayili is Kanunu’na gore is sézlesmelerinin
sekli konusunda yukaridakilerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

7. 4857 sayili is Kanunu’na gére deneme siiresi,

toplu is sozlesmesi ile kag aya kadar uzatilabilir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

den hangisi yanhstir?

A) Toplu is s6zlesmesi yazil olarak yapiimadik¢a
gegcerli degildir.

B) Bireysel is sdzlesmesinde diizenlenmeyen hu-
suslarda toplu is s6zlesmesindeki hiikiimler uy-
gulanir.

C) Toplu is sézlesmesinin suresi, s6zlesmenin im-
zalanmasindan sonra taraflarca uzatilabilir.

D) Toplu is s6zlesmesinde hizmet akitlerine aykiri
hidkimlerin bulunmasi halinde hizmet akdinin isgi
lehindeki htikiimleri gecerlidir.

E) Her ne sebeple olursa olsun sona eren toplu is
s6zlesmesinin hizmet akdine iliskin hikdmleri,
yeni toplu is s6zlesmesi yurirlige girinceye ka-
dar hizmet akdi hikm olarak devam eder.

. Toplu is s6zlesmelerinden yararlanma ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Toplu is s6zlesmesinin imza tarihinden sonra ta-
raf sendikaya Uye olanlar, Uyeliklerinin taraf isgci
sendikasinca isverene bildirildigi tarihten itibaren
toplu is s6zlesmesinden yararlanirlar.

B) Toplu is s6zlesmesinin imzalandigi tarihte taraf
isci sendikasina tye bulunup da ayrilanlarin top-
lu is s6zlesmesinden yararlanabilmeleri, taraf is¢i
sendikasina dayanisma aidati 6demelerine bag-
lidir.

C) Toplu is s6zlesmesinin imzalandigdi tarihte taraf
sendikaya Uye olanlar, yururlik tarihinden itiba-
ren toplu is s6zlesmesinden yararlanirlar.

D) Toplu is s6zlesmesinin imza tarihinde taraf isci
sendikasina uye bulunup da ¢ikarilanlar, taraf ig-
¢i sendikasina dayanigsma aidati 6deseler dahi
toplu is s6zlesmesinden yararlanamazlar.

E) Toplu is s6zlesmesinin imzalanmasindan sonra
isyerine giren, ancak taraf sendikaya tye olma-
yanlar, dayanigma aidati 6deyerek toplu is s6z-
lesmesinden yararlanabilirler.

Diger sayfaya geginiz.
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10. Toplu is s6zlesmesinin tegmili ile ilgili agsagidaki 13. Asagidakilerden hangisi fon biriktirim yonteminin
ifadelerden hangisi yanlistir? uygulanabilirligi agisindan sorun yaratir?
A) Tesmil karari, Bakanlar Kurulu tarafindan verilir. A) Ekonomik blylime
B) Tesmil edilen toplu is s6zlesmesinin sona ermesi B) Nufus artisi

ile tesmil karari ortadan kalkmaz.
C) Enflasyon
C) Bakanlar Kurulu, gerekli gérdiigli zaman gerek-
gesini de agiklayarak tesmil kararnamesini yiir(ir- D) Tasarruf dizeyinde artis
likten kaldirabilir.
E) Gelir dizeyinde artis
D) Toplu is s6zlesmesinin, taraflarin hak ve borgla-
rini diizenleyen hikimleri ile 6zel hakeme bas-
vurma hakkindaki hiikimleri tesmil edilemez.

E) Yetkiigin bagvurulduktan sonra yetki sorunu ¢o-
ziliinceye kadar yetki kapsamina giren isyerleri
icin tesmil karari alinamaz.

14. SSK’ya tabi kadin sigortalilarin dogum 6ncesi ve
dogum sonrasi is goremezlik 6deneklerinden ya-
rarlanma siresi toplam kag haftadir?

11. Asagidakilerden hangisi sosyal giivenligin temel
amagclarindan biri degildir? A) 10 B)12 C) 14 D) 16 E)18

A) Bireye ekonomik glivence saglamak
B) Sosyal risklerin ortaya ¢ikisini 6nlemek
C) Bireyin kisiligini gelistirmek

D) Sosyal devlet ve sosyal adalet ilkelerini yasama
gecirmek

E) Bireysel adaleti saglamak

15. Asagidakilerden hangisi, kisa galisma 6denegin-
den yararlanma kosullari arasinda yer almaz?

A) Isyerinde genel ekonomik kriz veya zorlayici se-
beplerle haftalik calisma siresinin gegici olarak
1/3 oraninda azaltiimis olmasi

12. Dagitim yontemiyle finanse edilen bir sosyal gii- B) Faaliyetin kismen veya tamamen durmasina ne-
venlik sisteminde emeklilik gelir diizeyinin belir- den olan sebeplerin en az 3 hafta slirmis olmasi
lenmesinde agagidakilerden hangisi etkili degil- . . , )
dir? C) lsin, 4857 sayili Is Kanunu’na tabi olmasi
A) Calisanin medeni durumu D) Kisa galismanin bagladidi tarihte, iscilerin 4447

sayili Kanun hakidmlerine gore issizlik 6denegine
B) Ucret diizeyindeki degismeler hak kazanmis olmasi
C) Demografik yapi E) Faaliyeti tamamen veya kismen durduran igvere-
nin talebinin Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakan-
D) Istihdama katilma orani liginca uygun bulunmasi

E) Emeklilik yasi

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

I. Hastalik

II. Analik

is kazas! ve meslek hastalig
Yaslihk, malullik, 6lim

506 sayili Kanun’a tabi bir iste tekrar calismaya
baslayan ve sosyal giivenlik destek primine tabi
olanlara yukaridaki sigorta kollarindan hangileri-
nin hiikiimleri uygulanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) lll ve IV

Asagidakilerden hangisi 6zel emeklilik program-
larinin iglevleri arasinda yer almaz?

A) Calisanlarin emeklilik débnemlerini finanse etme-
sini saglamak

B) Uzun dénemli tasarruf diizeyini artirmak

C) Sermaye piyasasinin derinlesmesine katkida
bulunmak

D) Gelir dagilimini iyilestirmek

E) Yenifinansal kurumlarin gelismesine katkida

bulunmak

Asagidakilerden hangisi Bismarkgi sosyal sigor-
ta modelinin etkili olabilmesi igin gerekli kogullar-
dan biri degildir?

A) Esnek galisma bigimlerinin yaygin olmasi

B) lsgiiciiniin cogunlugunun diizenli icretli istih-
damda olmasi

C) Ucretlilerin ekonomik olarak aktif isgiiciine katil-
ma oraninin yiksek olmasi

D) Kentlesme oraninin yiiksek olmasi

E) Kisi basina gelirin yliksek olmasi

A
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19. Asagidakilerden hangisi faal niifusun biiyiikliigii-

20.

21.

nii dogrudan belirleyen etkenlerden biridir?
A) lIsgiiciinin verimliligi
B) Nufusun yas gruplarina gore dagihmi
C) Sermaye stokunun blyUkligu
D) Issizligin seviyesi

E) Isgiicii talebi

Asagidakilerden hangisi bagimlilik oranini dogru-
dan etkileyen bir unsur degildir?

A) Nifusun yas yapisi

B) Uretici niifus

C) Tiketici niifus

D) Faal olmayan nufus

E) Faal nifusun niteligi

Neoklasik kurama gore, isgiicii piyasasinda olu-
sabilecek issizlik agsagidakilerden hangisidir?

A) Gizli issizlik
B) Konjonkturel igsizlik
C) Teknolojik issizlik
D) Iradiissizlik

E) Talep yetersizliginden kaynaklanan issizlik

Diger sayfaya geginiz.
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22. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye is Kurumunun 26. Asagidakilerden hangisi Keynes’in savundugu
gorevlerinden biri deqgildir? goriiglerden biri degildir?
A) Maliye politikalari yiritmek A) Issizlik, toplam talep yetersizliginden kaynaklan-
maktadir.

B) Issizlik sigortas| édemelerini yapmak

B) Efektif talep, istihdam seviyesini belirler.
C) Meslek danismanligi hizmetleri vermek

. C) Parasal Ucretler tam esnektir.
D) Is kurma egitimi diizenlemek

D) Emek arzi parasal lcretin bir fonksiyonudur.
E) Meslek gelistirme kurslari dizenlemek

E) Tam istihdami saglamada bitce politikalar etki-
lidir.

23. Post-fordist liretim siirecinde asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Esnek Uretim
B) Esnek uzmanlagsma

C) Stoklama
. 27. Kilasik iktisatcilarin igsizlikle ilgili otomatik den-
D) Insan kaynaklari yonetimi geye iligkin goriigleri agagidakilerin hangisine
dayanmaktadir?
E) Tam zamaninda lretim
A) Say’in Mahregler Yasasi
B) Malthus’un Nufus Teorisi
C) Smith’in Net Avantajlar Teorisi
L D) Ricardo’nun Béllglm Teorisi
24. Asagidakilerden hangisi bireysel igglicii arzinda
belirleyici etkenlerden biri degildir? E) Lassalle’in Tung Yasasi
A) Bos zaman tercihi
B) Ucret seviyesi
C) Ucret digi gelir diizeyi
D) lssizlik seviyesi

E) Mal ve hizmet arzi

28. Asagidakilerden hangisi “enflasyonu hizlandirma-
yan igsizlik orani” olarak nitelendirilir?

e A) Dogal issizlik
25. Asagidakilerden hangisi isgiicii piyasasinda taba-

kalagmaya yol acmaz? B) Gizliissizlik

A) Ayrimcilik C) Teknolojik issizlik
B) Givenceli istihdamin yayginlasmasi D) Konjonktirel igsizlik
C) Teknolojik gelisme E) Yapisal igsizlik

D) Beseri sermaye yatiriminin disik olmasi

E) Egitimde firsat esitsizligi

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi, Turkiye’de igglicii piya- 32. Asagidakilerden hangisi “korporatizm” kavramini
sasinin giiniimiizdeki 6zelliklerinden biri degil- aciklamaktadir?
dir?
— A) Ozellikle tarimsal kesimlerin agirlik tasidigi eko-
A) ikili bir yapiya sahip olmasi nomilerde genis ¢apli toplumsal ve hukuksal re-
formlarla bu kesimlere destek saglanmasi
B) Tarimsal istihdamin 6nemli bir paya sahip olmasi
B) Ozel girigimcilik ve miilkiyetin dokunulmazhgina
C) Kayitdisi istihdamin énemli bir sorun olmasi golge dusirmeden ekonomide devlet miidahale-
- ciligini 6neren ideolojik yaklagim
D) Isglctne katihmin gelismis llkelere gore dusik

olmasi C) Sivil toplumun 6rgutli bir bigim almis ¢ikarlariyla
. devletin karar alma yapilarini birbirine baglayan
E) Ucretsiz aile isciliginin toplam istihdam iginde en temsil sistemi

yuksek paya sahip olmasi

D) Referandumlara ve katilima dayali yonetimler ile
kurulmus populist demokrasi sistemi

E) Toplumsal giglerin yeni bir dizen kurma konu-
sunda birligini olusturan siyasal hareket

30. Asagidakilerden hangisi Avrupa Sosyal Politika-
sinin araglarindan biri degildir?

A) Avrupa istihdam Stratejisi 33. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de 2000’li yillar-
da yasal degisim siirecine girmis sosyal politika

B) Avrupa Sosyal Fonu alanlarindan biri degildir?

C) Avrupa ig Hareketliligi Portall A) Sendikal érgutlenme ve toplu sézlesme dizeni
D) Avrupa Bliyime Stratejisi B) Bireysel is hukuku diizenlemeleri
E) Avrupa Asgari Ucret Belirleme Forumu C) Sosyal giivenlik sistemi

D) Kamu personel rejimi

E) Asgari Ucret belirleme sistemi

31. Avrupa Birliginde 2000°li yillar igin belirlenen
Sosyal Koruma Sistemleri agagidakilerden han-

gisini kapsar? 34. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de, 1960-1971
doneminde sendikal hareketle baglantili olarak

A) Sosyal politika uygulamalarinda kamu finansma- kurulmus érgiitlenmelerden biri degildir?

ninin payinin artirilmasi

. . e A) Tirkiye Isci Partisi
B) Sigorta sistemlerinin strdurdlebilir kilinmasi

. . B) Turkiye Calisanlar Partisi
C) Sendikal alanda kazaniimis haklarin tye devlet-

lere karsi korunmasi C) Sendikalar Arasi Dayanisma Komitesi
D) Toplu isten ¢cikarmalarda sendika denetiminin D) isci Temsilcileri Meclisi
saglanmasi

E) Istanbul isgi Sendikalari Birligi
E) Aile hekimligi sisteminin kamu sorumluluguna

alinmasi

Diger sayfaya geginiz.
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35. Asagidakilerden hangisi uluslararasi sosyal poli- 38. Kitlesel titkketimle baglantili olarak kitlesel uiretim
tikanin onciileri arasinda sayilmaz? sistemine ne ad verilmektedir?
A) R.Owen A) Taylorizm
B) J.A.Blanqui B) Bilimsel yonetim
C) L.R.Villerme C) Fordizm
D) S. Gompers D) Toyotaizm
E) D. Maniska E) Tam zamaninda Uretim

39. Asagidakilerden hangisi bireyin, kendisini zorla-
yan fiziksel ya da psikolojik bir uyariciya karsi ge-

36. Asagidakilerden hangisi, vasifli iggiiciiniin ulus- listirdigi, uyum saglamaya yonelik tepki olarak ta-

lararasi gog¢iine yol agan etmenler arasinda sayi- nimlanabilir?
lamaz?

. A) Risk alma
A) Uretim silireglerinde ortaya gikan yeni teknoloji-

lerin isglicu talebi yaratmasi B) Ogrenilmis caresizlik
B) Ulkeler arasindaki iktisadi esitsizligin kiireselles- C) Yanilsama

me sureciyle artmasi

D) Catisma

C) Ulkelerin yiiksek egitim sistemlerindeki yakinlas-

ma E) Stres

D) Daha 6nceden gog etmig aile liyelerine katilm

E) Geligsmis Ulkelerde kariyer ve bilimsel galisma
olanaklarinin daha fazla olmasi

40. Calisanin igine, is ortamina ya da is arkadaslarina
yonelik duygu, diisiince ve davraniglarinin sonu-
cu olarak ortaya ¢ikan, iglerine yonelik olumlu i¢-
sel degerlendirmelerine ne ad verilir?

A) s zenginlestirme

37. Asagidaki kavramlardan hangisi, calisma yasa- B) Is doyumu
minda kadinlarin kariyer ilerlemesindeki sinirini .
aciklamak igin kullanilir? C) Is performansi
A) Cam tavan D) Ise gidiilenme
B) Pozitif ayrimcilik E) ls analizi

C) Duygusal saldiri
D) Ataerkillik

E) Cinsiyet esitsizligi CALISMA EKONOMiISi VE ENDUSTRI
ILISKILERI TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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1.

A

EKONOMETRI

1. - 6. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Yi =By +PoXip +...+ B X +u; denklemi, n adet 6r-
nek veri ve k adet katsay! igin matris ve vektorlerle
Y = XB+u seklinde ifade edilmigstir. Burada

Y (nx1), B(kx1),X(nxk) ve u(nx1) boyutludur. r(A),

A matrisinin asamasini (rank); |A|, A matrisinin

determinantini; 0, sifirlardan olusan siitun vektori
temsil etmektedir.

Asagidaki kosullarin hangisinde B katsayilar
herhangi bir yontemle tahmin edilemez?

A) r(X) < k B) r(X)=k

C) [X|<k D) [X|<n

E) (X'X)<n

B katsayilan; En Kiigiik Kareler (EKK: Ordinary
Least Squares), Maksimum Olabilirlik (MO:
Maximum Likelihood) ve Genel Momentler (GM:
Generalized Moments) tahmin edicileri ile tahmin
edildiginde, agagidaki sonuglardan hangisi ortaya
cikar?

A) En kuglk B katsayi tahminlerini EKK verir.

B) Ug tahmin edicinin p katsayi tahminleri aynidir.

C) En buyik B katsayr tahminlerini MO verir.

D) Enkuguk B katsayi tahminlerini GM verir.

E) GM uygulanamaz, EKK ve MO nun B katsayi

tahminleri aynidir.
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3. E(u)=0 gegerli degilse, B katsayilarinin tahmi-

ninde kullanilan EKK tahmin edicisi oncelikle
hangi 6zelligini kaybeder?

A)
B)
C)
D)
E)

Dogrusallik (linearity)

Yeterlilik (sufficiency)

Sapmasizlik (unbiasedness)

Asimtotik sapmasizlik (asymtotic unbiasedness)

Asimtotik etkinlik (asymtotic efficiency)

4. E(uy;)>0(i,j=1,2,..,n;i=j) ise, B katsayila-

rinin tahmininde kullanilan EKK tahmin edicisi
hangi 6zelligini kaybeder?

A)
B)
C)
D)
E)

Yeterlilik

Sapmasizlik
Asimtotik sapmasizlik
Etkinlik

Tutarlilik (consistency)

5. “u normal dagilmistir (u~N) .” varsayimi hangi tah-
min edici i¢in ve neden gereklidir?

A)

B)

C)
D)

E)

EKK igin, hata karelerini en kiigik (minimum)
yapmak amaciyla

GM icin, hatalarin beklenen degerini sifir yap-
mak amaciyla

MO igin, tutarlihk 6zelligini saglamak amaciyla

MO icin, olabilirlik islevini (likelihood function)
yazabilmek amaciyla

MO igin, hatalarin varyansini en kigik yapmak
amaciyla

Diger sayfaya geginiz.
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6. B katsayilari EKK tahmin edicisi ile tahmin edil-
diginde hata terimi tahmini g, ile ilgili olarak asa-
gidaki sonuglardan hangisi gegerlidir?

A) Sabit varyans (homoskedasticity) varsayimi ge-
n
cerli degilse, > 0; >0
1

n
B) Coklu baginti (multicollinearity) yoksa, ZGiYi =0
1

C) Sabit terim B, denklemde yer aldigina gore,
n ~
>G>0
1
D) Sabitterim B, denklemde yer aldigina gore,
n ~
>iZ=0
7
E) Sabitterim B, denklemde yer aldigina gore,

n
zl’ji =0
1

7. Y; =By +BoXjg +... + B Xj +U; denkleminin diizel-

tilmemis determinasyon katsayisi R2 ve diizel-

tilmis determinasyon katsayisi R2 jle ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

r(Yi,\A(i),Yi ile; nintahmini\?i arasindaki korelasyon]

katsayisidir.

A) Denklemdeki agiklayici degisken sayisi artinca,
RZ degeri diisebilir.

B) Denklemdeki agiklayici degisken sayisi artinca,
RZ degeri disebilir.

C) Genellikle R? >R? dir.

D) Denklemde i¢sel baginti (autocorrelation) sorunu

varsa, R2 degeri yukari sapmalidir (upward
biased).

~\72
E) RZ = [r (Y,Y,ﬂ esitligi her durumda gecerlidir.
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8. Y; =By +PoX;p +... + B X T+u; denklemi icin olug-

turulan Hy : B,.B5....Bx = 0 hipotezi, agsagidakiler-
den hangisi ile ayni anlama gelir?

A) Hy:R?=0
B) Hoiﬁ»]:o
C) Ho:E(u)=0

D) Ho:Ba+Bs+..+P =0

E) Hp:Var(u)=0

... Asagidaki iki denklemden birincisi sinirlanmig

(restricted), ikincisi sinirlanmamis (unrestricted)
denklemdir:

Y =Bt BoXip +. B X+
Y =By BoXip +. By X +04Zi4 +02Zp +;

Bu denklemlerin EKK yéntemi ile tahmininden
Bj, 61, 65, U ve v gibi tahminler bulunmustur.

Hy : 0, ve 8, =0 hipotezini sinamak i¢in agagidaki
istatistiklerden hangisi uygundur?

_ (é1 +8,- o)
\/Var(é1) + Var(éz)

B) xz = Var(é1)+Var(é2)

A) t

o F- (za? -302) 12

50 (n-k-2)
(é1+é2-o)2/2
D) F= _ _
(Var(91)+Var(92))/(n-k-2)
£ F- £V2/(n-k-2)

£02/(n-k)

Diger sayfaya gecginiz.
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10.

10. — 12. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Y; = By +BoXip + B3 Xz +P4X4 +u; denklemi 63 veri ile
EKK yodntemi kullanilarak asagidaki gibi tahmin edil-

migtir. Katsayi tahminleri ile F ve xz istatistiklerinin

altinda parantez icindeki degerler, bunlar i¢in hesap-
lanmis p-degerleridir.

(F istatistigi F = (Rz)(n—k)/(1-R2)(k-1), 2

istatistigi ise hata teriminin normal dagihmi igin
hesaplanmistir.)

Y =-0,063+1,219X, +0,288X; - 0,002X,
(0,220) (0,0039) (0,116)  (0,0004)

R2=0,242 F=6,302 y2=4,460
(0,001) (0,111)

%5 anlamhlik diizeyinde (I)H, :B;=0; j=1,2,3,4
ve (I)Hy :B,,B3 veB, =0 hipotezleri sinandiginda
asagidaki sonuclardan hangisi gecerli olur?
A) Hy:B,=0veHy:Bs =0 ret;
HO :Bz, B3 ve '34 =0 kabul edilir.
B) Hp:pi1=0veH;:B3=0 ret
Hg : Bo, B3 ve B4 =0 kabul edilir.
C) Hy:Py=0veHy:Bs=0 ret
Hy : Bo, B3 ve By =0 da reddedilir.
D) Hy:B,=0veH;:By =0 kabul,
Hg : Bo, B3 ve By =0 da kabul edilir.

E) Hy:By=0veHy:B3 =0 kabul;
HO :Bz, B3 ve '34 =0 reddedilir.

10
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11. % 5 anlamlilik diizeyinde “H :u; normal dagil-

mistir.” hipotezi sinandiginda asagidaki sonug-
lardan hangisi gegerli olur?

A) Hipotez kabul edilir ve t istatistikleri givenilir
degildir.

B) Hipotez kabul edilir ve t istatistikleri gtivenilirdir.

C) Hipotez kabul edilir ve F istatistikleri gtivenilir
degildir.

D) Hipotez reddedilir ve F istatistikleri glvenilir
degildir.

E) Hipotez reddedilir ve F istatistikleri gtivenilirdir.

12. Hj:B, +B3 >1,8 hipotezini t istatistigi ile sinayabil-
mek i¢in hesaplanan t degeri -0,66 dir.

Bu degeri bulabilmek i¢in yukaridaki tahmin

sonuglarina ek olarak hangi bilgilere gerek vardir

ve t istatistiginin % 5 e karsilik gelen tablo degeri

1,67 iken bu hipotezin sinama sonucu nedir?

A) Var (By), Var (B3) ve Cov (Bz, B3) bilgilerine
gerek vardir ve hipotez kabul edilir.

B) Var (). Var (By) ve Var (B3) bilgilerine gerek
vardir ve hipotez kabul edilir.

C) Var (By) ve Var (B3) bilgilerine gerek vardir ve
hipotez reddedilir.

D) Var (B,), Var (B3) ve Cov (B1, B4) bilgilerine
gerek vardir ve hipotez kabul edilir.

E) Var (B,), Var (B3) ve Cov (Bz, [33) bilgilerine
gerek vardir ve hipotez reddedilir.

Diger sayfaya gecginiz.
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13. g =B +Bayy + B3 (YK)+u; denklemi Tiirkiye'nin
1988:1-2004:4 donemine iliskin 3 aylik verileriyle tah-
min edilmis ve asagidaki sonuglar alinmistir. Burada
g GSYH blylme orani, y toplam yatinm harcamasin-
daki degisme orani, K ise 2001:1-2001:4 déneminde
1, diger donemlerde O degeri alan kukla (dummy)
degiskendir. Parantez icindekiler katsayilarin p-
degerleridir.

g¢ = 0,028 +0,262y, + 0,048 (yK),
(0,000) (0,000) (0,044)

Bu sonuglara gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sabit terim 2001 yilinda 0,076, diger donemlerde
0,028 dir.

B) Sabit terim 2001 yilinda 0,290, diger donemlerde
0,028 dir.

C) Yatinmin biyimeye etkisi 2001 yilinda 0,290
puan, diger dénemlerde 0,262 puandir.

D) Yatinmin biylimeye etkisi 2001 yilinda 0,310
puan, diger déonemlerde 0,262 puandir.

E) Yatinmin biiyimeye etkisinde 2001 yilinda % 5
anlamlilik diizeyinde bir farklilik olmamigtir.

14. Asagidaki denklemde, c 6zel tiketim harcamasin-
daki ylzde degisme, g GSYH deki ylizde degisme,
D4 dordiincu mevsimlerde 1, diger mevsimlerde 0
degerini alan kukla degiskendir.

¢ =-0,002+0,886g; +0,201c;_4 —0,010D4

Bu sonuglara gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Gelir degismesinin 6zel tiketim degismesi Uze-
rindeki etkisi her mevsimde 0,876 puandir.

B) Gelir degismesinin 6zel tiiketim degismesi lize-
rindeki etkisi dérdiinci mevsimlerde 0,876
puandir.

C) Sabit terim her mevsimde -0,002 dir.

D) Sabit terim dérdiincli mevsimlerde 0,201 dir.

E) Sabit terim dordiincii mevsimlerde -0,012, diger
mevsimlerde -0,002 dir.
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15. VE 16. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Yi =By +BoXip +... + B Xy +Uy denklemit=1,2,...,n
adet veri ve EKK yontemi ile tahmin edilmis ve
[31, Bzﬁk tahminleri elde edilmigtir.

15. Y nin n+i dénemi i¢in 6ngoriisii Yn+| nasil
bulunur?

A) Yn+i =B+ 62Xn+i,2 tot kan+i,k

B) Yn.i= B1+Bzxn2+ A BiX nk

C) n+| BZXn+|2+ +Bk n+ik

D) Yn.i=BoX, o A B X nk T Ynict

E) n+| B1 + BZXI'H—I 2+t Bk n+ik T Y, n-+i—1

16. Ongorii hatasinin standart hatasi S; dir. Ongori
hatasinin S; ye orani t dagiimlidir ve t tablo degeri

t-ar2)nk dir-

Bu durumda ?n,,i icin giiven araligi (confidence
interval) asagidakilerden hangisidir?

A) n+| - Sf n+| < Yn+| S

B) Yosi Sf/t( /2),n- kSYn+|— n+|+Sf/t( /12)n—k

C) Y _t(1—a/2),n—ksf <Yy < Yr1+| (1 ot/2),h—kSf

D) Yoii— t(1 —ou/2),n— k—YnH Yn+| (1 a/2)n-k

E) Yoii— t(17q/2),n k In+i< Vi < Yoy

+t(17a,2)’n7k In+i

Diger sayfaya gecginiz.
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17.

18.

A

Ui = pqUs_q + Poli_o + €4 + A48¢_4 + Ao€;_o denklemi ile
hata terimi u icin bir icsel baginti sureci verilmistir.
e klasik varsayimlari saglayan bir bagka hata terimi,

Py Pys Ay Ve L, katsayilardir.

Bu denklem nasil bir i¢gsel baginti siireci tanimla-
maktadir?

A) AR (AutoRegressive) sireci; AR(2)
B)

C)

MA (Moving Average) siireci; MA(2)
ARMA siireci; ARMA(O, 2)

D) ARMA siireci; ARMA(2, 2)

E) ARMA siireci; ARMA(2, 1, 2)

Asagidaki denklem Ug aylik 60 veri ile tahmin edilmis-
tir, ¢ 6zel tiketim harcamasindaki ylizde degisme,

g ise GSYH deki ylizde degismedir. Parantez iginde-
kiler katsayilarin p-degerleridir.

Cy =-0,003+0,929g; +0,127g; 4
(0,450) (0,000) (0,075)
R?=0,861 DW, = 0,973

Bu sonuglara gore ve % 5 anlamlilik diizeyinde
Durbin-Watson tablosundan alt sinir

d, =1,514, st sinir dyy =1,652 ise, denklemde

icsel baginti ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Gecikmeli degigken g;_4 nedeniyle, Durbin-
Watson istatistigi DW; ile birinci sira i¢sel
bagintinin arastiriimasi dogru olmaz.

B) Gecikmeli degisken g;_; nedeniyle, Durbin’in h

istatistigi birinci sira i¢gsel bagintinin arastiriima-
sinda kullanilabilir, ancak bu istatistigin hesapla-
nabilecedi bilgiler yoktur.

C) % 5 anlamlilik dizeyinde “Birinci sira eksi veya
arti igcsel baginti yok.” hipotezi kabul edilir.

D) % 5 anlamlilik diizeyinde “Birinci sira eksi i¢sel
baginti yok.” hipotezi reddedilir.

E) % 5 anlamhlik diizeyinde “Birinci sira arti i¢sel
baginti yok.” hipotezi reddedilir.

12
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19. Bir denklemde i¢sel baginti sorunu hangi durum-
da ortaya cikmaz?

A) Denklem hatall tanimlanmis ve gerekli bazi

degdiskenlere yer verilmemisse

B) Denklem hatali tanimlanmis ve dogrusal olma-

masi gerekirken dogrusal olarak ifade edilmisse

C) Denklemdeki agiklayici degiskenler birbirleri ile

yakindan iligkiliyse

D) Denklemin bagimh degiskenindeki sistematik ve

surekli 6lgme hatalariyla

Tanimlama ve 6lgme hatasi olmasa bile, denk-
lem degiskenlerinin zaman serilerindeki atalet
(inertia) nedeniyle

20. Asagida, c; =4 +Bsg; + P3Ci.q + U tiketim denklemi-
nin ve ayrica hata terimi tahmini G denkleminin 60

veri ve EKK yo6ntemi ile tahminleri verilmistir.

¢; =-0,004 +0,889g; +0,201c;_4
R?2=0,878 DW;=1326

Gy = 0,0007 +0,014g, — 0,042¢, 4 +0,2780, 4
+0,2710, 5 —0,0720, 50,2440, 4

R2 = 0,190

u, yardimei (auxiliary) denklemi hangi amagla

tahmin edilmistir ve verilen sonuglar bu amaca
uygun mudur?

A) Birlikte 1., 2., 3. ve 4. sira i¢gsel baginti igin LM
(Lagrange Multiplier) sinamasi yapmak tzere
tahmin edilmistir, fakat uygun bir istatistik veril-
medigi icin sinama yapilamaz.

B) Birlikte 1., 2., 3. ve 4. sira i¢sel baginti icin LM

sinamasli yapmak Uzere tahmin edilmistir,
72 =(60)(0,190) =114 istatistigi kullanilarak bu
sinama yapilabilir.

C) Birlikte 1., 2., 3. ve 4. sira ARCH

(AutoRegressive Conditional Heteroskedasticity)
icin LM sinamasi yapmak Uzere tahmin edilmis-

tir, %2 =(60)(0,190) =11,4 istatistigi kullanilarak
bu sinama yapilabilir.

D) Birlikte 1., 2., 3. ve 4. sira i¢sel baginti igin LM

sinamasli yapmak Uizere tahmin edilmigtir,
F =[0,878/2]/[(1-0,878)/57 | = 205,53
istatistigi kullanilarak bu sinama yapilabilir.

E) Birlikte 1., 2., 3. ve 4. sira i¢sel baginti igin LM

sinamasl! yapmak Uzere tahmin edilmistir,
X2 = (60)(0,878) =52,68 istatistigi kullanilarak
bu sinama yapilabilir.

Diger sayfaya gecginiz.

www.sinavBul.com
inavbul.com

WWW.S



www.sinavbul.com

21.

22.

Y; = Bq+B2Xio + ... + B Xy + U; denkleminde i¢sel

baginti sorunu varsa asagidaki sonuglardan
hangisi yanhstir?

A) Katsay! tahminleri igin yapilan t testleri gtivenilir
olmaz, hesaplanan t deg@erleri yukari sapmal
olur.

B) Denklemin agiklayici degiskenleri icin yapilan F
testi guvenilir olmaz, hesaplanan F degeri yukari
sapmali olur.

C) Y icin yapilan éngoriler givenilir olmaz.

D) EKK tahmin edicisi tanimlama hatasi yoksa sap-

masizdir, ancak etkinlik 6zelligini yitirir.

E) Determinasyon katsayisi R2 asagi sapmali

(downward biased) olur.

I. Breusch-Godfrey LM sinamasi

Il. . Box-Pierce X2 sinamasi

Durbin-Watson (DW) istatistigi ile sinama

Durbin h istatistigi ile sinama

Y: =B +B2X¢p + ... + B Xk + Uy denkleminde bir-

likte birinci ve ikinci sira igsel baginti sorununu
arastirmak i¢in yukaridakilerden hangileri kulla-
nilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve IV E) Il ve IV

13
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|. YI = B»] + Bzxiz + B3Xi3 + B4Xi4 + Ui aSIl denkle'
minde bir ekonometrik sorun vardir ve bu sorunun
¢6zUmd icin asagidaki dénusturilmis denklem
tahmin edilmistir:

1. 1
Xia

1 X X
=By +B5 i2 +PB3 i3 +PBy +€
Xia Xia Xig '

Bu déniustiriilmiis denklemin tahminine gerek
duyulmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) l.de Xy yeralmamaldir, Il. de bu hata dizeltil-
mistir.
B) I. de u;nin varyansi X, ile iliskilidir,

Var(u) = 62X3, o2 bir sabit seklinde degisen
varyans sorunu vardir; ll. de sorun giderilmistir.

C) l.de y; ile X, arasindaki kovaryans 0 degildir,
Il. de Cov (u;X;4) = 0 saglanmistir.
D) |. de Xy bir sabit oldugundan, sabit terim ile

birlikte tam ¢oklu baginti sorunu yaratmaktadir,
1. de bu sorun giderilmistir.

E) | de Xy Un neden oldudu igsel baginti sorunu

vardir, Il. de bu sorun giderilmigtir.

Diger sayfaya gecginiz.
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24,

Ct = B1+B2g; +B3Ci_q +U; tlketim denklemine ilave

olarak asagidaki Y yardimci denklemi de 60 veri ile
tahmin edilmistir:

& =—0,004 +0,889g, +0,201c, 4

R?=0,878 DW, =1326

G2 =0,0005 + 0,001 +0,033g2 +0,0007¢;_-
-0,029¢2,+0,005g,c, 4 R?=0,102

Y.

Yardimci denklemle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Tanimlama hatasi icin LM sinamasi yapmak
Uzere tahmin edilmistir ve
F=[(0,101/4)]/[(1-0,101)/55] =155 istatistigi
kullanilarak bu sinama yapilabilir.

B) Duraganlik sinamasi yapmak lizere tahmin
edilmistir ve 32 = (60)(0,102) =6,12 istatistigi

kullanilarak bu sinama yapilabilir.

C) Degisen varyans igin LM (White) sinamasi
yapmak Uzere tahmin edilmistir ve xz =6,12

istatistigi kullanilarak bu sinama yapilabilir.

D) Degisen varyans igin LM sinamasi yapmak
Uzere tahmin edilmistir ve F=1,55 istatistigi
kullanilarak bu sinama yapilabilir.

E) GARCH (Generalized ARCH) igin LM sinamasi
yapmak lzere tahmin edilmistir ve X2 612

istatistigi kullanilarak bu sinama yapilabilir.

14
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Ct = P+ PGt +P3Ct.q + Uy tiketim denklemine ilave
olarak asagidaki l]tz yardimci denklemi de 60 veri ile
tahmin edilmistir:
¢; =-0,004 +0,889g; +0,201c;_4
R?=0,878 DW, =1326

2 =0,0004 +0,110062 , +0,21802 ,
R? = 0,071

% 5 anlamlilik diizeyinde, xz(z) tablo degeri

(2)
F(57)
yardimci denklemi ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

5,991, tablo degeri = 3,15 iken, buradaki ﬁtz

A) ARCH sorunu icin LM sinamasi yapmak Uzere
tahmin edilmistir ve

F =[(0,071/2)]/[(1-0,071)/57 | = 2,18 istatis-
tigine gore bu sorun yoktur.

B) GARCH sorunu igin LM sinamasi yapmak Uzere

tahmin edilmistir ve F = 2,18 istatistigine gore bu
sorun yoktur.

C) ARCH sorunu i¢in LM sinamasi yapmak tzere
tahmin edilmistir ve 32 = (60)(0,071) = 4,26 ista-

tistigine gore bu sorun vardir.

D) ARCH sorunu igin LM sinamasi yapmak lizere
tahmin edilmistir ve 2 = (60)(0,071)=4,26 ista-

tistigine gore bu sorun yoktur.

E) Degisen varyans sorunu i¢in LM (White) sina-

masi yapmak Uzere tahmin edilmistir ve
X2 =4,26 istatistigine gére bu sorun yoktur.

Diger sayfaya gecginiz.
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26. Asagida denklem | ve denklem Il nin 60 veri ile tah-
min sonuglari verilmistir. Parantez igindekiler katsa-
yilarin p-degerleridir.

L ¢ =-0,004+0,889g; +0,207c,_4
(0,341) (0,000) (0,001)

R%2=0,878 DW,=1326

Il & =-0,003+0,913g, +0,511c, ;0,385 ;
(0,473) (0,000) (0,000)  (0,003)

R2=0,899  DW,=2162

Denklem Il de, bir agiklayici degisken (g, ) ek-

lendikten sonra, denklem | e goére hangi ekono-
metrik sorun ortaya ¢ikmis olabilir ve bunun
sonucu nedir?

igsel baginti sorunu; R2 degeri yukari sapmali
olmustur.

A)

B) Degisen varyans sorunu; R2 degeri yukari sap-

mali olmustur.
C) Degisen varyans sorunu; hesaplanan t-istatistigi
degerleri asagi sapmali olmustur.
D) ARCH sorunu; EKK tahmin edicisi sapmasizhk
ozelligini yitirmigtir.
E) Coklu baginti sorunu; katsayi tahminleri bekle-
nenden farkli olabilir.

A
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27.
| & =-0,004+0,889g, +0,201c, 4
(0,341) (0,000) (0,001)

R%2=0,878 DW,=1326

II. ¢, = 0,007 +0,752g, +0,169c,_4+1,076¢2 +14,53¢3
(0,473) (0,000) (0,000)  (0,003)

R%2=0,893 DW,=1533

Parantez igindekiler katsayilarin p-degerleridir. % 5
anlamlilik diizeyinde XZ(Z) tablo degeri= 5,991,

F((szg)

RESET sinamasi igin tahmin edilmistir.

tablo degeri = 3,15 tir. Il. denklem Ramsey’in

Bu sinamanin sonucu nedir?

A) F=[(0,893-0,878)/2]/[(1-0,893)/55] = 3,855

istatistigine gore % 5 anlamlilik diizeyinde bir
tanimlama hatasi vardir.

B) F=[(0,893-0,878)/2]/[(1-0,893)/55]=3,855

istatistigine gére % 5 anlamlilik diizeyinde bir
tanimlama hatasi yoktur.

C) %2= (60)(0,878) =52,68 istatistigine gore % 5

anlamlilik diizeyinde bir tanimlama hatasi vardir.

D) x?=(60)(0,893) = 53,58 istatistigine gore % 5

anlamlilik diizeyinde bir tanimlama hatasi vardir.

E) F=[(0,898/4)]/[(1-0,898)/55]=12105

istatistigine gore % 5 anlamlilik diizeyinde bir
tanimlama hatasi vardir.

28. Yt = B1 + BZXtZ + B3Xt3 + B4Xt4 + Uy denkleminde Xt4

degiskeni denklemde fazladan yer almaktadir.

Bu degiskenin varhgi EKK tahmin edicisini nasil
etkiler?

A) Etkinlik 6zelligini kaybeder.

B) Tutarlilik 6zelligini kaybeder.

C) Sapmasizlik 6zelligini kaybeder.

D) Yeterlilik 6zelligini kaybeder.

E) Asimtotik sapmasizlik 6zelligini kaybeder.

Diger sayfaya gecginiz.
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29. Yt = B»] + Bzxt_1 + B3Xt_2 +...+ kat-q + Ut denklemin-
de X teki gecikme (lag) sayisi q sonludur. Bu denk-
lemdeki gecikmelerin p inci dereceden bir cokterimli
(polinom) olarak dagildigi, diger adiyla Aimon dagi-
liminda oldugu varsayilr.

Bu varsayim B; katsayilar icin nasil ifade edile-

bilir ve hangi sinirlama vardir?

A) By =g +aqi+ g +...+0gd ve g=p dir.

B) Bi= o +0uqi+ 0l +...+a,P ve q>polmasi
gerekir.

C) B =g+ o+ o2 +..+a,P ve q=pdir.

D) Bi=ag +a1i+a2i2 +...+ocqiq ve p>qolmasi
gerekir.

E) B =0 +aqi+ ool +...+ 0P ve p>qdur.

30. Y, =a+BpX;+P1Xiq +B2aXi + .o+ u; denkleminde X
teki gecikme sayisi sonsuza gitmektedir. Gecikme
katsayilari B; geometrik dagilima sahipse,
Bi=B(1-)Al, i=1,2,...,0 olarak yazilabilir.
Geometrik dagihim varsayimi ve Koyck doniis-
tiirmesi kullanilarak
Y; = o+ BoXy + B4Xt.q + B2 X¢2 +...+ Uy denklemi
nasil ifade edilebilir?

A) Yt :a+BXt+>\,Yt_1+Vt, Vt :Ut(1'>\.)

B) Yt =0+ th + }\.Yt_»] + Vt‘ Vt = Ut — 7\.ut71

C) Yt :(X.(1—7\,)+th +}\.Yt_1 +Vt’ Vt = Ut —Ut71

D) Yt=a(1—7\,)+ﬁ(1-k)xt+kYt_1+Vt, Vt:Ut_kUt—1
E) Yt :(1'}L)+B(1'}\.)Xt+}\.Yt_1+vt, Vt :Ut—BUt_1

16
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Esanli denklemler modelinde, G ve K sirasiyla mo-
deldeki i¢csel ve dnceden belirlenmis (predetermined)
degisken sayisidir. Bir denklemde yer alan i¢sel ve
Onceden belirlenmis degisken sayisi sirasiyla G* ve
K*; yer almayan i¢sel ve dnceden belirlenmis degis-
ken sayisi da sirasiyla G** ve K** dir.

K**>G*-1 gecerli ise bu denklem igin agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sira kosuluna gore, tam ayirt etme (exact
identification) vardir.

B) Sira kosuluna gdre, eksik ayirt etme (under
identification) vardir.

C) Sira kosuluna gore, fazladan ayirt etme (over
identification) vardir.

D) Asama (rank) kosuluna gore, fazladan ayirt etme
vardir.

E) Hem sira hem asama kosuluna gore, fazladan
ayirt etme vardir.

32. - 34. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Asagidaki esanli modelde c, y ve g igsel, digerleri
Onceden belirlenmis degiskenlerdir.

Ci =0+ 000 + (X,3Ct_1 + 0oyl + Ugg
Yt =B1+B20t +B3gt-1+Palt + Upt

Ot = Y1+ 7Y2Ct +Y3Yy + Y4l + V5K + Uz

Diger sayfaya gecginiz.
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32. Bu modelin g igin indirgenmis bicimi (reduced form)
Ot = Ty + Mo C4+M3l + T4G¢q + MKt + V3¢ tahmin
edilmis ve V3, tahmin degerleri bulunmustur. Vs

degerleri kullanilarak asagidaki y denklemi tahmin
edilmigtir. Parantez igindekiler katsayilarin p-
degerleridir.

y; =0,009+ 0,588, +2,228,g;_;—0,003r, + 1,981V,
(0,845) (0,050) (0,003)  (0,184) (0,043)

R2 -0,684

Bu sonuca goére asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tanimlama sinamasi yapilmistir ve % 5 anlam-
lihk dizeyinde denklemde bir tanimlama hatasi
oldugu reddedilmistir.

B) Tanimlama sinamasi yapilmistir ve % 5 anlam-

lllik diizeyinde denklemde bir tanimlama hatasi

oldugu kabul edilmigtir.

C) Haussman igsellik-digsallik (endogeneity-

exogeneity) sinamasi yapilmistir ve % 5 an-

lamlilik dizeyinde g nin digsal oldugu kabul
edilmistir.

D) Haussman i¢sellik-dissallik sinamasi yapilmistir

ve % 5 anlamlilik diizeyinde g nin digsal oldugu

reddedilmistir.

E) Denklemler arasindaki hatalarin kovaryansi ko-

nusunda sinama yapilmistir ve kovaryansin sifir

oldugu reddedilmisgtir.

33. Yukaridaki modelin ilk denkleminin AD (Arag
Degiskenler:Instrumental Variables) Yontemi ile
tahmin edilmesi igin arag olarak kullaniimasi

uygun olan degiskenler asagidakilerin hangisinde

verilmigtir?

A) ci Y ve g

B) ct Yt Gt Ve cry

C) Ci1 M Gt Ve kq

D) Yt 9t Ci—1. Gi1 Ve Ky
E) ¢y i 9t ve 9ty

17
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34. Yukaridaki modelin ligilincii denkleminin 2AEKK

35.

(2 Asamali En Kiiguk Kareler) Yontemi ile tahmin
edilebilmesi i¢in, birinci agamada asagidakilerden
hangisi gereklidir?

A)  Cy=Tyq+ RypCog + yghy + TygGp1 + ysKy

Ve Y = Tpq+ TpaCi_q + Moaly + TpaTt_1 + TosKy

B)  Ct =141+ M1aCtq + Tyl + TyaGtq + Tysk
C) Vi =Tpq+ MpoCtg + gl + Mg Q1 + o5k
D) g; = T3q+ TC320t_1 o TE33rt sk T534gt_1 + TC35kt
B)  Ct =71+ Moo q + Mygly + gt g + Tsky
ve gt =Tgq t+ TC320t_1 + TC33rt + T534gt_1 A TC35kt
p p 2
=1 j=1
P p 9
o X =D ByYej+ 2 BojXej+une 5 R
=1 j=1
< 2
=1
< 2

=

“X, Y nin Granger nedeni degildir.” hipotezini sina-
mak i¢in yukaridaki denklemlerin n veri ile tah-
mininden sonra hangi sinama istatistigi kulla-
nilmahidir?

A) 1% =(n)R?
B) x“=()Rfj
C) %%= (MR7

D) F=r 1

E) Fem——/ —

Diger sayfaya gecginiz.
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36.

37.

38.

VAR (Vector AutoRegression) modeli kullanila-
rak yapilan etki-tepki (impulse-response) ince-
lemesi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Hata terimleri soklari temsil eder.

B) $oklarin etkisini anlamak igin zamanin sonsuza
gitmesi gerekir.

C) Sok buyukligu, genellikle hata terimlerinin bir
standart hatasi olarak alinir.

D) Soklarin icsel degiskenler Gzerindeki etkisi aras-
tirihr.

E) Soklar, her bir hata terimi kullanilarak ayri ayri
olabilecegi gibi, tim hata terimleri kullanilarak da
verilebilir.

Bir zaman serisinde birim kdk(unit root) arastirmasi
icin bir sorunla karsilasildigi durumda Dickey-Fuller
(DF) yerine Genisletilmis (Augmented) Dickey-Fuller
(ADF) sinamasi yapilmaktadir.

ADF sinamasi hangi sorunla karsilasildiginda
yapilir?

A) igsel baginti

B) Degisen varyans
C) Coklu baginti

D) Tam ¢oklu baginti

E) Yapisal degisiklik

|. Tahminde kullanilan degiskenler duragan degil-
dir.

Il. R? oldukga yiiksektir.

IIl. DW istatistigi oldukca dusuktur.

Bir regresyon denkleminin anlamsiz (diizmece)
olmasiyla ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C)lvell

D) Il ve lll E) L, ITvelll

18
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39. X ve Y zaman serilerinin korelogramlarini olusturmak

40.

Uzere agagidaki r, otokorelasyon katsayilari bulun-
mustur. Burada i gecikme sayisidir.

X otokorelasyon katsayilari: r; = 0,915, r, = 0,843,
r; =0,752,r, = 0,694, r; = 0,626,...

Y otokorelasyon katsayilari: r; = 0,715, r, = 0,303,
r; =-0,097,r, =-0,351 r; = -0,226,...

r> |O,35| degerleri O dan farklidir.

Bu bilgilere gore, agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) XyveY nin her ikisinde de birim kdk olmasi
beklenmez.

B) X te birim k6k olmasi beklenir, Y de birim kok
olmasi beklenmez.

C) Y de birim kék olmasi beklenir, X te birim kdk

olmasi beklenmez.

D) Xve Y nin her ikisinde de birim kok olmasi bek-
lenir.

E) Bu bilgilere gére X ve Y de birim kdk olup olma-
digi anlasilamaz.

I.  Akaike bilgi kriteri
Il. Schwartz bilgi kriteri
Ill. Box-Pierce sinamasi

Yukaridaki yontemlerden hangileri gecikme sayi-
sini belirlemek i¢in kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

EKONOMETRI TESTI BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.

www.sinavbul.com
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1. Bir torbada 6 siyah, 4 beyaz top vardir. Bu torbadan 3. Normal dagihma sahip bir rasgele (random) degiske-
yerine koyarak 2 top seciliyor. nin varyansi 100 dur.
Secilen toplarin ikisinin de beyaz olmasi olasiligi Bu degiskenin 82,5 tan kiigiik deger alma olasiligi
kactir? 0,50 ise, 62,5 tan biuyiik deger alma olasiligi kag-
tir?

A)0,16 B)0,24 C)0,29 D)0,36 E)0,48
(z standart normal degisken ise,

P(0<z<1)=0,3413,P(1<z<2)=0,1359 ve
P(2< z<3) =0,0215dir.)

A)0,4772 B) 0,4987 C) 0,8413
D) 0,9772 E) 0,9987
2. Bir ydnetim kurulundaki bos bir Gyelik igin A, B, C, D
adaylari yarigmaktadir. A nin segilme olasiligi B nin-
kinin iki kati, C nin secilme olasilig1 D ninkinin iki kati,
B ile C nin segilme olasiligr esittir. 4. X kesikli rasgele (random) degiskenin moment gika-
5
Buna gare, C nin Segilme OIaSIIIQI kagtlr? ran fonksiyonu [i +ietJ $ekl|nded|r
2 2
A) - B) -2 c) &
) 9 ) 9 ) 9 Buna gore, X in beklenen degeri kagtir?
A) 0,5 B) 1,0 C)125 D)25 E)5,0
5 1
) o E) -
9 3

Diger sayfaya geginiz.
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5. Parametreleri o ve B olan tekdiize (uniform) da- 7. Bir kentin merkezinden baglayip kent disina ulasan
gilima uyan bir rasgele (random) degiskenin uzun bir caddenin merkeze gére ayni yonde 3., 4., 5.,
6. ve 12. kilometrelerinde bes eczane vardir. Bu cad-

o+ p(B—a) dan kuctik deger almasi olasihigt de Uzerinde, eczaneler ile uzakliklari toplami mini-

asagdidakilerin hangisine esittir? mum olacak bir noktaya bir ecza deposu yapilacaktir.
A)p B) ap C) Bp D) @ E) B B.u ecza de.posu, caddenin merkeze gére kaginci
p p kilometresinde yapilmalidir?
A) 1. B) 4. C)5. D) 6. E) 12.
8.
MaxCX
AX<b
X=0

Yukaridaki primal problemin optimal ¢éziimiinde

6. Xrasgele (random) degiskeninin ortalamasi =5 ikinci kisita iligkin gevsek (slack) degiskenin de-

ve varyansi 02 =4 olduguna gore, P(2 <X< 8) geri sifir ise, karsilik gelen dual problemin opti-
olasiliginin en kiigiik degeri kactir? :1al7gozumunde asagidakilerden hangisi dogru-
en KHetx ur?
1 2 4 T _. . L
A) T B) 3 C) ry A) Ikinci dual karar degiskeninin degeri sifirdir.
B) ikinci dual karar degiskeninin degeri poxzitiftir.
D S E L i
) 9 ) 9 C) Ikinci dual kisitin artik degiskeninin degeri
sifirdir.

D) Ikinci dual kisitin artik degiskeninin degeri
pozitiftir.

E) Ikinci dual kisitin gevsek degiskeninin degeri
pozitiftir.

Diger sayfaya geciniz.
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9. A ve B oyuncularinin oldugu bir oyunun kazan¢ mat-

10.

risi agagida verilmistir.
B
10 8 9
A9 7 6
10 7 10

Bu oyunun degeri (g) kactir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Bir dogrusal programlama probleminin baslangi¢
simpleks cizelgesi asagidaki gibidir.
2 3 1 01
110 12
10 8 0 0/0

Bu primal problemin dual problemi asagidakiler-
den hangisidir?

A)MinZ =10x, +8x, B)MinZ = x, +2x,

2x1+3x221 2x1+x2210
x1+x222 3x1+x228
X5 Xy >0 X4 Xy >0

C)MaxZ = x4 +2xo
2X1+X%2 210
3x1+%x2>8

X4, X0 20

D) MinZ = 2x4 + 3x,
X+ Xp 21
10x4+8x, >0

X1, X0 20

E)MinZ =2x4+ 3xy
X1+ X =2
10x4+8x, >0

X1, X0 20

A

21
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X4 1 4 3 2
Xo | ~Ny 1]13/,|3 16 5] dir.
212 5 9

X3
X
Buna gore, {Xq vektoriiniin marjinal dagilimi

-

asagidakilerden hangisidir?

o[58} o33 %]
o] [5 el o]z )
o {513 5]}

Bir anabilesenler (principal components) ¢éziimleme-
sinde p tane degisken yer almaktadir.

Bu ¢6ziimlemede kullanilan korelasyon matrisi-
nin 6zdegerleri (1;; eigen values) toplami hangi
degere esittir?

A) Korelasyon matrisinin determinantina esittir.

B) Korelasyon matrisinin tersinin determinantina

esittir.
C) p+1dir.
D) p-1dir.

E) pdir

Diger sayfaya geciniz.
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-1

13. f(x)=ce 2  fonksiyonunda,

Q= 6x12 +12x§ —16x.x, —8x, +24
olduguna gore, u ortalama vektorii agagidakiler-

den hangisidir?

A) (3,2) B) (4,2) C) (5.3)

D) (6,3) E) (6.4)

14.

(X1 %5 %3)" ~ N3 (M, V)

dagilimindan rasgele 21 denek ¢ekilerek Hotelling'in

T2 test istatistigi hesaplaniyor.

T2-12 oldugunda, bu degere karsilik gelen
F istatistigi kagtir?

A)12 B)36 C)72 D)10,8 E)114

22
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15. Dort 6grencinin istatistik ve matematik dersinden al-
diklari notlar asagidaki tabloda verilmigtir.

Ogrenciler
Dersler 1 2 3 4
istatistik 42 85 30 63

Matematik | 40 60 50 20

Bu iki dersten alinan notlar arasindaki iligkiyi 6l¢-
mekte kullanilacak Kendall’in tau korelasyon kat-
sayisi kagtir?

-1 =1

A) —
)3 6

16. Termometrelerden elde edilen sicaklik 6lgtiimleri
hangi tiir 6lgekle 6l¢ulmiigtiir?

A) Siniflayici dlgek
B) Esit aralikli dlgek
C) Siralayici 6lgek
D) Oran odlgegi

E) Karma dlgek

Diger sayfaya geciniz.
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17. Belirli bir hastaliin tedavisinde kullanilan ilacin 19. Bir islemin 6ncesinde ve sonrasinda ayni gruptan
5 farkl dozaji her biri 6 birimden olusan bes gruba elde edilen dlgiimlerin ortalamalarinin farkina ilig-
uygulaniyor ve gruplarin ortalama iyilesme surelerinin kin hipotezin test edilmesinde, test istatistigi ola-
farkh olup olmadigi arastirihyor. rak asagidakilerden hangisi kullanihir?

Bu galismada, F testi i¢cin hesaplanan gruplar ara- A)t, 4 B) tn1+n2—1 C) z,
si kareler toplami 240, gruplar i¢i kareler toplami
60 olduguna gore, F degeri kactir? 2

D) Xn—1 E) Fn—1, m-1

A)0,007 B)0,04 C)25 D)60  E)144

20. Asagidaki tabloda X ve Y degiskenlerinin bes bireyde

18. Buylk bir kitleden rasgele (random) segilen 900 kisi- aldig! degerler verilmistir.

den 180 inin dlzenli olarak vitamin kullandigi belir-

lenmigtir. Birey | X | Y
Diizenli olarak vitamin kullananlarin oranina ilig- 1 210
kin standart hata kagtir? 5 5|3
A) 0,0002 B) 0,0133 C) 0,0267 3 311
D) 0,1600 E) 0,4000 4 4|2

5 6|4

Bu verilere gore, X ve Y degiskenleri arasindaki
momentler garpimi korelasyon katsayisi r(x,y)

kactir?
A) -1 B) -0,5 C)o

D)0,5 E) 1

Diger sayfaya geciniz.

23 www.sinavBu|.com
www.Sinavbul.com



www.sinavbul.com A

KPSS/1-AB-P0/2006

21. Varyansi 64 olan bir yiginin ortalamasinin 30 dan bi- | 23. 30 gdzlemli periyodu 7 olan zaman serisinin top-

yuk oldugu 6ne surltlmektedir. Bu hipotezi test etmek lamsal ayristirma yontemi (additive decomposition
icin yigindan rasgele (random) gekilen 25 birimlik or- method) ile hesaplanan mevsimsel indeksleri ve trent
neklemin ortalamasi 26 dir. denklemi asagida verilmistir.
Hipotezi test etmede kullanilan test istatistiginin Mevsimsel indeksler: -2 -7 1 2 3 2 1
hesaplanan degeri kagtir? Trend denklemi : Ty = 20 + 5t
A) 2,5 B) -15 C) 12 Bu serinin 1 donemlik 6ngoérii degeri kagtir?

D) -0,5 E)1,5 A)168 B)173 C)175 D)176 E)177

22, (X4,¥1),(X2:¥2), - (Xns Yn) Veri giftlerinden he- 24.

Z,:810 12 15 20
saplanan momentler ¢garpimi korelasyon katsa-

yisi, her bir (x;,y;) veri giftine agagidaki islem- Yukaridaki serinin ikinci gecikmeye (lag) ait oto-
lerden hangisi uygulandiginda degisir? korelasyon fonksiyonunun degeri kactir?
A) (xi+c, yi+c) B) (x—c,yi—c) A) -0,09 B) -0,19 C) 0,29
C) (exicyi), c=0 D) (v, %) D) 0,09 E) 0,19
E) (-x Vi)
Diger sayfaya geciniz.
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25. Her deneme diizeyinin, her satir ve her siitunda 27. Yerine koyarak yapilan bir rasgele érnekleme is-
yalniz bir defa denendigi deneme diizenine ne ad leminde n =5, 6% =500 olduguna gére, ortalama-
verilir?

ya ait standart hata kagtir?
A) Youden kare deneme dlzeni
A)2 B)6,20 C)7,75 D)10 E) 100
B) Greko Latin kare deneme diizeni

C) Bolinmus parseller deneme diizeni
D) Tamamlanmamis blok diizeni

E) Latin kare deneme diizeni

3 d - S |
26. 27 cok etkenli denemesinin 2 tekrarinda tanim- | 2g  Niifusu 200 000 olan bir kentte, yiiksekdgrenim gér-

layici baginti 1 = ABC ise, A etkeninin esdesi mus olanlarin oraninin % 30 oldugu tahmin edilmek-
tedir.

(allias) asagidakilerden hangisidir?
Standart hata % 1 den biiyiik olmamak lizere, bu
oranin érneklemden tahmin edilmesi igin gerekli
orneklem biiyiikliigii en az kagtir?

A)B B)C C)AB D)AC E)BC

A)1500 B)1897 C)2078 D)2120 E) 3030

Diger sayfaya geciniz.
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29. Birim sayilari ve standart sapmalari agagida verilen
u¢ tabakadan olusan bir kitleden 84 birimlik rasgele
(random) bir 6rnek gekilecektir.

Ny = 5000 61=15
N, = 2000 o, =18
N3 =3000 O3 = 5

Neyman atama yontemine gore her tabakadan
sirasiyla kag birim alinmahdir?

A) (50, 24,10) B) (50, 10, 24)

C) (24, 50, 10) D) (24, 10, 50)

E) (10, 24, 50)

30. Bir Universitedeki 6grencilerin not ortalamasi 6rnek-
lemden tahmin edilecektir. Tahmin edicinin goéreli du-
yarlihginin ortalamanin % 5 i kadar olan sinirlar igin-

de olmasi istenmektedir. Degisim katsayisi ¢ = 0,1

ve z =3 olarak verilmistir.

Bu tahmin igin gerekli 6rneklem biiyiikliigii en az
kagtir?

A)25 B)36 C)49 D)64 E)72

31. (1110), sayisinin onluk sistemdeki karsigi
kactir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

26
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32. [0, %} araliginda taniml y = f(x) =cos(x) fonksi-
yonu verilmistir.

Buna gore, P1(x) Langrange interpolasyon poli-

nomu i¢in hata siniri agsagidakilerden hangisidir?

A)0 B)

33.
53 2 -1 N
A—{3 4} B_{S 3} matrisleri veriliyor.

Buna gére, (A+B)' matrisi agagidakilerden han-

gisidir?
7 2 51 7 2
wigd o el ol
7 6 55
20 e[
Diger sayfaya geciniz.
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34. 36. Her biri 2x2 boyutlu A, B ve C matrislerinin determi-

[3 1} nant degerleri sirasiyla 2, 3 ve 4 tiir.
2 3

2x2 boyutlu K matrisi AKB = C kosulunu sagl-

- . . . caidion
matrisinin tersi asagidakilerden hangisidir? yorsa asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K=ATCB" | [K|-24

IR B)
.
B) K=B CA . |K[=24

I -1 C) K=CBTA | |K|=24

3
7
15
© [3 3} D) p) k=gTca | k=2
2 3
7

£) k=ATlcs? | k=2
3

SN
ENIEN

(N[N
c.o‘_\

37. Bir basit regresyon probleminde x bagimsiz degiske-
ni ve y bagimli degiskeni ile ilgili olarak asagidaki
bilgiler veriliyor.

x=3,0, (x:bagimsiz degiskenin drnek ortalamasi)

y=20, (y:bagimli degiskenin érnek ortalamasi)

( _Q)Z —4 (bagimsiz degiskenin ortalamadan
! ~ 7 ayrilis puanlarinin kareleri toplami)

(v _7)2 -1 (bagimli degiskenin ortalamadan
Yimy) =19 ayrilig puanlarinin kareleri toplami)

_ _ (x ve y degiskenlerinin
(X —x)(yi - y) =6, ortalamadan ayrilis puanlarinin
carpimlari toplami)

35.

[M> 11> T[>

Il
a

X+y=1
txry =t Bu bilgilere gore, regresyon dogrusu y eksenini
(1+t)x+2y =3 hangi noktada keser?

Yukaridaki denklem sisteminin ¢éziimiiniin olma- Ay = -5 B)y - -5 C)y= 2
st igin t kag olmalidir? y=7= y=73 y=73

A) -1 B)O C) 1 D) 2 E)3 5

Diger sayfaya geciniz.
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38. ki basit regresyon probleminin model denklemleri
asagida verilmistir.

Yi :bO +b1xi +§

X, =8 +ay; +§

Buna gore, aq bq ¢arpimi asagidakilerden hangi-

sine esittir?

A) ry: xvey degiskenleri arasi momentler carpimi
korelasyon katsayisi

B) HKT: Hata kareler toplami

C) RKT: Regresyon kareler toplami

D) ryzX : Coklu belirleme katsayisi

E) HKO: Hata kareler ortalamasi

39. Regresyon analizinde,

Cov (&) =0 (i=])

oldugunda ortaya gikan sorun asagidakilerden
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Normal olmama
Degisen varyanslilik
Coklu baglanti
Dogrusal olmama

Otokorelasyon

28
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40. Asagidaki tabloda, regresyona iligkin bir varyans
¢6zumlemesinin sonuglarinin bir kismi verilmistir.

Kaynak (?eerrgc?esgiik ?(a)reler
plami
Regresyon 2 1
Hata 10 B
Genel 12 15

Tablodaki bilgilere gore hesaplanacak test
istatistiginin degeri kagtir?

7
A) L
)8

o))

13
B) —
)8

E)

ISTATISTIK TESTI BITTI.

C)

N[~

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

7
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KAMU YONETIMI

1. Toplumu elitler ve elit olmayanlar; elitleri de ken-

di icerisinde yonetici elitler ve yonetici olmayan
elitler seklinde siniflayan distiniir agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Aristoteles B) Pareto

C) Marx D) Machiavelli

E) Nozick

. Ulke sinirlan iginde yasayan biitiin insanlar ve
topluluklar lizerinde baglayici kararlar almak ve
bu kararlan yiiritmek yetkisine sahip olan iktidar
tipi asagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal iktidar B) Ekonomik iktidar

C) Siyasal iktidar D) Beseri iktidar

E) Fiziksel iktidar

. Kabul ettigi temel degerler ve ilkeler arasinda bi-
reycilik, 6zgurlik, hukuk devleti, 6zel miilkiyet ve
hosgoriiniin yer aldig: siyasal ideoloji agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sosyalizm B) Kominizm

C) Fasizm D) Muhafazakarhk

E) Liberalizm

29
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4. Rousseau’ya gore, bir toplumu olusturan bireyle-

rin iradelerinin toplamindan daha fazla ve ondan
daha listiin; toplumun ortak menfaatini temsil et-
mesi nedeniyle de toplumun tamami {izerinde
baglayici olan gii¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Genel irade B) Kamuoyu

C) Kisisel irade D) ideoloji

E) Soyut irade

. Aristoteles’in, sahip oldugu akil ve konusma yeti-

leri sayesinde toplum halinde yasarken kisisel ¢i-
karlarinin yani sira toplumsal gikarlari da g6zeten
insani nitelemek lizere kullandigi terim asagida-
kilerden hangisidir?

A) Psikolojik hayvan B) Siyasal hayvan

C) Fiziksel hayvan D) Ekonomik hayvan

E) Biyolojik hayvan

. Siyasal iktidan elde etmek ya da paylasmak ama-

cini gliden, bir program etrafinda toplanmis, sii-
rekli bir orgiite sahip yapiya ne ad verilir?

A) Burokrasi B) Baski grubu
C) Siyasi parti D) Sendika

E) Meslek odasi

Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidakilerden hangisi Anayasa Mahkemesinin

gorevleri arasinda yer alir?

A) Milletlerarasi antlagsmalari onaylamak
B) Dernek ve vakiflari tescil etmek

C) Siyasi partilerin mali denetimini yapmak

D) Vatandaslarin yonetmeliklere karsi agacaklari ip-
tal davalarini karara baglamak

E) Kanunlari onaylamak

. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
TBMM’nin gorevleri arasinda yer almaz?
A) Kanun koymak
B) Parti degistiren milletvekilinin Gyelidinin
dismesine karar vermek
C) Milletlerarasi antlagmalarin onaylanmasini
uygun bulmak
D) Biitge kanununu goérismek ve kabul etmek
E) Savas ilanina karar vermek
. 1982 Anayasasi’na gore, Genelkurmay Baskani
gorev ve yetkilerinden dolayi agagidakilerden
hangisine karsi sorumludur?
A) Basbakan
B) Cumhurbaskani
C) TBMM
D) Bakanlar Kurulu
E) Milli Savunma Bakani

30
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10. 1982 Anayasasi’na gore, agagidakilerden hangisi

1.

12,

Bakanlar Kurulunun yetkileri arasinda yer alir?
A) Yargitay Cumhuriyet Bagsavcisini segmek

B) Tuzuk ¢cikarmak

C) Anayasa Mahkemesine Uye segmek

D) Hakimleri gérevden almak

E) Belediye baskanlarini atamak

1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
Devlet Denetleme Kurulunun gorev alani disinda-
dir?

A) lsci ve isveren meslek kuruluslari

B) Kamu kurumu niteligindeki meslek kuruluslar
C) Kamuya yararli dernekler

D) Silahl kuvvetler
E) Vakiflar

1982 Anayasasr’na gére, Cumhurbaskaninin has-
talik veya yurt disina ¢gikma gibi nedenlerle gore-
vinden ayrilmasi durumunda kendisine asagidaki-
lerden hangisi vekillik eder?

A) Cumhurbaskaninin uygun gérecegi bir bakan

B) Anayasa Mahkemesi Bagkani

C) Cumhurbagkanhgi Genel Sekreteri

D) TBMM Baskani

E) Basbakan

Diger sayfaya geciniz.
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13. Asagidakilerden hangisi ticari isletmenin zorunlu 16. Bir dernek en az kag kisi tarafindan kurulabilir?

unsurlan arasinda yer almaz?
A)5 B)7 Cc)9 D) 11 E)13
A) Tuzel kisilik
B) Sireklilik
C) Bagimsizhk
D) Esnaf faaliyetini asmak

E) Gelir saglamayi hedef tutmak

14. Borg¢lunun alacakliya karsi yiikiimli oldugu ve
verme, yapma ya da yapmama bigciminde ortaya
¢ikan davranisa ne ad verilir?

A)ifa B) Borg iligkisi 17.
I. Yobnetsel islevlerin dar yorumu yerine, diger sis-
C) Alacak D) Talep tem ve alt sistemlerle gevre kosullarina dikkat
cekilmesi
E) Edim

Il. Kendi sisteminin amagclarina odaklanma

Ill.  Kurumsal yapiyi alt sistemlerin amaglariyla
uyumlu kilma

IV. Alt sistemlerin asil sisteme katkilarini belirleme

Yukaridakilerden hangileri sistem yaklagiminin
yonetime sundugu yararlardan biridir?

A) Yalniz IV B)lvell C) Il ve lll
D) II, lll ve IV E) I, lll ve IV

15. Asagidakilerden hangisi bagimsiz tacir yardimci-
larindan biri degildir?

A) Ticariigler tellali

B) Acente

C) Komisyoncu

D) Tasima isleri komisyoncusu

E) Seyyar tiiccar memuru

Diger sayfaya geciniz.
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18. Asagidakilerden hangisi koordinasyon ¢esitlerin- 21. Asagidakilerden hangisi yoneticinin koordinas-
den biri degildir? yon saglarken g6z 6niinde tutmasi gereken ilke-
lerden biri degildir?
A) Bireysel amaglarla koordinasyon
A) Kurumsal yapinin yahnhgi
B) Kurullar (komiteler) yoluyla koordinasyon
B) Kurumsal hizmet politikalarinda birlik
C) Hiyerarsiye dayanan koordinasyon
C) lletisim kanallarini iyi diizenlemek
D) Yapi ve gorevle ilgili koordinasyon

D) Personeli, koordinasyon saglamak icin tesvik et-
E) Kurum igi koordinasyon mek

E) Teknoloji kullanimini denetlemek

19. Asagidakilerden hangisi sistem yaklagimina yo6-
neltilen elestirilerden biri degildir?

A) Kavramsal bir gergeve olusturma 6zelligi tagsima-
s

B) Bazi kuramsal yaklasimlari agiklamada yetersiz
ve kisith kalmasi

C) lyi yetismis yoneticiler ve bu yéneticiler arasinda
takim galismasi gerektirmesi 22. Asagidakilerden hangisi 6rgitsel anlamda krize

neden olan gevresel etmenlerden biri degildir?

D) Yéneticinin amaclariyla sistemin amaglari ara-

sinda baglanti kurabilmesini saglamasi A) Ekonomik sistem

E) Sorunlari kendiliginden ¢zmediginden, uygula- B) Teknolojik gelismeler
yicilara daha tutarli davranma zorunlulugu getir- }
mesi C) Yasal dizenlemeler

D) Yonetimin niteligi

E) Dogal olaylar

20. Asagidakilerden hangisi neoklasik 6rgiit ve yone-
tim teorilerinden biridir?

A) Bilimsel yonetim B) ideal tip biirokrasi
C) insan iligkileri D) Sistem analizi

E) Durumsalhk

Diger sayfaya geciniz.
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23. Asagidakilerden hangisi tiim yonetmeliklerin 26. Idarece kurulmus bulunan bir hizmetin, énceden
ozelliklerinden biridir? kararlastirilan gétiirii veya orantili bir bedel karsi-
liginda 6zel bir kisi tarafindan yiiritiilmesi usulii-
A) Danistay incelemesinden gegirilmeleri ne ne ad verilir?
B) Resmi Gazete’de yayimlanmalarinin zorunlu ol- A) imtiyaz usuli
masi

B) Emanet usull
C) Sadece Bakanlar Kurulu tarafindan gikarilabil-

meleri C) Misterek emanet usull

D) Yargisal denetime tabi olmalari ve denetimlerinin D) lltizam usuli
idari yarg tarafindan gerceklestiriimesi

E) Ruhsat usuli

E) Baglayiciliklari bakimindan kanunlardan sonra
gelen normatif diizenlemeler olmalari

24. Asagidakilerden hangisinin kamu tizel kisiligi
vardir?

A) Devlet Su igleri Genel Miidirligu

B) Diyanet igleri Bagkanhgi .
27. Asagidakilerden hangisi kamu hizmetinin 6zellik-

C) Emniyet Genel Mudurliga lerinden biri degildir?

D) Hazine Mustesarligi A) Kanuna dayanmasi

E) Devlet Planlama Teskilati Miistesarligi B) Idare tarafindan veya idarenin yakin gdzetimi ve
denetimi altinda 6zel girisim tarafindan yuruatil-
mesi

C) Sadece kamu hukuku ve idare hukuku kurallari-
na gore yuratulmesi

D) Finansmaninin vergilerle karsilanmasi

E) YdrGtilmesinde kamu yarari gozetiimesi

25. Asagidaki yetkilerden hangisi hem vali hem de
kaymakam tarafindan kullanilabilir?

A) Olaganistl ve ani olaylarin meydana gelmesi
durumunda askeri birliklerden yardim istemek

B) Kanunlarda 6ngoérilen hallerde vesayet yetkisini
kullanmak

C) Komsu devletlerin sinir makamlari ile iligki kur-
mak

D) Devleti temsil etmek

E) Genel emirler ¢cikarmak

Diger sayfaya geciniz.
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28. Bir idari merci veya kamu gorevlisi, idare adina

irade agiklamaya ve dolayisiyla islem tesis etme-
ye yetkili olmakla beraber, baska bir idari merci
veya kamu gorevlisinin gérev alanina giren bir
konuda karar almis ise ne tiir bir hukuka aykirilik
ortaya gikar?

A) Yetki tecaviizi

B) Gorev gaspl
C) Yetki gaspi
D) Yetki saptirmasi

E) Yetkide paralellik ilkesinin ihlali

29. Son niifus sayimina gore, Tiirkiye’de kentlesme

30.

diizeyinin en yiiksek ve en diisiik oldugu iki b6l-
ge asagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

En ylksek En disuk
A) Marmara Glineydogu Anadolu
B) Ege Dogu Anadolu
C) Marmara Karadeniz
D) Marmara Dogu Anadolu
E) Ege Glineydogu Anadolu

Kiiresel isinmanin engellenebilmesi igin lilkelerin
zararli gaz salimlarinin azaltilmasini 6ngéren

cevre protokolii asagidakilerden hangisidir?

A) Pekin Protokoli
B) Seattle Protokoli
C) Stockholm Protokolii
D) Rio Protokoli

E) Kyoto Protokolu

A

34
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Geligmekte olan lilkelerde bir kentin diger kentler
aleyhine asiri derecede biiyiiyerek iilke kaynakla-
rinl sémiirme siirecine girmesini agiklamaya ¢ali-
san teori asagidakilerden hangisidir?

A) Anakentlesme teorisi

B) Megapollesme teorisi

C) Sira buyuk kentler teorisi

D) Bagimh kentlesme teorisi

E) Tek blyuk kent teorisi

Tiirkiye’nin imar mevzuatinda kentsel imar plan-
larinin yapilmasinda en fazla yetkiye sahip olan
kamu kurumlar asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) Bayindirlik ve iskan Bakanhgi — iller Bankas
B) Icisleri Bakanligi — il 6zel idaresi

C) lcisleri Bakanligr — valilik

D) Bayindirlik ve iskan Bakanhigi — belediye

E) Bayindirlik ve iskan Bakanhgi — il 6zel idaresi

Diger sayfaya geciniz.
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33. Asagidakilerden hangisi belediyelerin kent imari 35. Turkiye’de kirdan kente gogte agagidakilerden
ile ilgili diizenleme yetkilerinden biri degildir? hangisi digerlerinden daha fazla rol oynamigtir?

A) Kullanim bélgelemesi A) Kentlerde sanayilesmenin gelismesi sonucu is-
glcune talep olmasi
B) Yikseklik bélgelemesi

B) Tarimda makinelesmenin giderek artmasi
C) Yogunluk bolgelemesi

. C) Koylerde feodal iligkilerin ¢oziilmesi
D) Iskan ruhsati denetimi

D) Koylerdeki asiri niifus artisi
E) Parselasyonun denetimi

E) Kirdan kente gogun bir devlet politikasi olmasi

34. Ulusal kalkinmanin kirsal alandan baglamasini
hedef alan ve Tiirkiye’de kisa siireli de olsa bir- 36. Asagidakilerden hangisi erken dénem Tiirk sos-
kag kez uygulanma imkani bulan, merkezilesmis yologlarindan biridir?
kirsal kalkinma birimi asagidakilerden hangisidir? .

A) Ibrahim Yasa

A) Kdykent B) Kirkent

B) Mibeccel Belik Kiray

C) Ozekkdy D) Tarimkent

C) Ziya Gokalp

E) Ornekkdy

D) Cahit Tanyol

E) Behice Boran

Diger sayfaya geciniz.
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37. Asagidakilerden hangisi Milli Glivenlik Kurulu ta- 39. Senedi ittifak’ta, ayanlarin agagidakilerden hangi-
rafindan 6 Kasim 1983 se¢imlerine katilmasina sine yonelik s6z vermesine iligkin hiikiim yoktur?
izin verilen siyasi partilerden biridir?

A) Padisahin sahsi, egemenligi ve dokunulmazligi-

A) Milliyetci Demokrasi Partisi nin korunmasi
B) Dogru Yol Partisi B) Hazine ve devlet gelirlerinin korunmasi
C) Sosyal Demokrat Halkgi Parti C) Baskentte gikacak bir ayaklanmanin bastiriimasi

ve Padisaha destek olunmasi
D) Buyuk Turkiye Partisi

) o D) Sadrazam ve Seyhiilislamlarin da géreve baslar-
E) Sosyal Demokrasi Partisi ken bu senedi imzalamasi

E) $ehzadeler arasinda kimin padigah olacadina
karigiimamasi

40. Vaka-i Hayriye’den sonra kurulan askeri birlik
38. Mustafa Kemal Ataturk Buyuk Nutuk,u hangi yllda a§ag|daki|erden hangis|d|r')

okumustur?
A) Nizam-i Cedid
A) 1923 B)1925 C)1927 D)1933 E) 1935
B) Asakir-i Mansure-i Muhammediye
C) lrad-1 Cedid

D) Dar-1 Sura-yi1 Askeri

E) Asakir-i Cedid

KAMU YONETIMi TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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1. Asagidaki uluslararasi iligkiler yaklagimlarindan 4. Asagidaki yazarlardan hangisi Gramsci’nin hege-
hangisi devleti sorunsallastirir? monya kavramini uluslararasi iligkiler kuramina
tagimistir?
A) Realizm B) Davranigsalcilik
. A) Richard Ashley B) Robert Keohane
C) Elestirel teori D) Islevselcilik
C) Kenneth Waltz D) Jack Snyder

E) Neorealizm
E) Robert Cox

2. “Dil tarafsiz degildir; uluslararasi iligkilerde iktidarin
yeniden Uretimine hizmet eden araglardan biridir.”

Bu goriis asagidaki yaklagimlardan hangisi tara-
findan savunulmaktadir?

A) Marksizm B) Neoliberalizm
C) Yeni iglevselcilik D) Postmodernizm

E) idealizm

5. Asagidakilerden hangisi Ole Weaver tarafindan
gelistirilmis olan “glvenliklestirme (securitization)”
kavramini agiklamaktadir?

A) Bir devletin bdlgesel bir sistem icin glvenlik sag-
lamasidir.

B) Karar vericilerin belirledikleri durumlarin bir s6z
eylemle (speech act) glivenlik sorununa dénus-
tardlmesidir.

C) Kiresel givenligin analizi, onu olusturan parga-
larin yapi s6kiimi (deconstruction) ile mimkdin-

3. “Tutuklunun ¢ikmazi” kavrami agagidaki yaklagim- diir.

larin hangisinde yer alir?

D) Kiresellesme sirecinin ulus-devletler igin gliven-

A) Oyun kurami lik sorununa yol agmasidir.

B) Insacilik (konstriiktivizm) E) Terdrizmin diinyadaki biitiin devletler igin tehdit

C) Sistem kuram kaynagi haline gelmesidir.

D) Normatif yaklasim

E) Yeni kurumsalcihk

Diger sayfaya geginiz.
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6. Asagidakilerden hangisi Dogu bloku yikildiktan

8.

sonra Batili devletlerin 6nerisi dogrultusunda es-
ki sosyalist uilkelerde uygulanan bir politikadir?

A) Sok terapi politikasi

B) Ulusal kalkinma politikasi
C) lzolasyon politikasi

D) Tarafsizlik politikasi

E) Yakin gevre politikasi

BM ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Uluslararasi Adalet Divani BM’nin organlarindan
biridir.

B) Genel Kurulda butlin tiye Ulkelerin birer oy hakki
vardir.

C) Soguk Savas’in sona ermesinden sonra, BM Ba-
rig Glicl operasyonlarina son verilmigtir.

D) Guvenlik Konseyi gegici tyelerinin secilmesinde
cografi dagihm géz 6niine alinir.

E) BM ilkelerini strekli ihlal eden bir devletin Gyeli-
gine son verilebilir.

Asagidakilerden hangisi ABD’nin Soguk Savas
doéneminde Dogu blokuna yonelik olarak izledigi
cevreleme politikasinin ortaya cikisiyla dogrudan
iliskilidir?

A) Neville Chamberlain B) Dexter White

C) J.F. Kennedy D) F.D. Roosevelt

E) George Kennan
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9. Asagidakilerden hangisi Kibris Sorunu’nun ¢o6-

10.

ziim siirecinde Turkiye’nin ileri siirdiigli vazge-
cilmez kosullardan biridir?

A) KKTC sinirlarinin higbir sekilde degismemesi
B) Tirkiye’'nin garantor statiisiiniin devami

C) Olasi bir ¢6zim durumunda cumhurbaskaninin
Kibrish Turk olmasi

D) Adadaki Turk askerlerinin sayisinin azaltilmama-
s

E) Kibrish Rumlarin higbir sekilde adanin kuzeyinde
mulkiyet edinememesi

Tiirkiye’nin Ege Denizi’ndeki sorunlardan biriyle
ilgili olarak savundugu “Gri Alan” tezinin agiklama-
s1 agagidakilerden hangisidir?

A) Ege Denizi'nde bulunan ve Tirkiye'ye ya da Yu-
nanistan’a ait olmayan adacik ve kayaliklarin
statlisuinlin belirlenmesi gerekir.

B) Yunanistan’in FIR hattini karasularinin genigligi
olan 6 milden fazla genisletmesi uluslararasi hu-
kuka aykiridir.

C) Karasularinin 12 mile ¢ikariimasi Tdrkiye icin bir
yapilagelis (teamul) niteligi tagimamaktadir.

D) Turkiye, kita sahanhginin esit uzaklk ilkesine uy-
gun olarak sinirlandiriimasindan yanadir.

E) Ege Denizi kendine has ozellikleri olan bir yari
kapal denizdir.

Diger sayfaya geciniz.
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1.

12.

13.

Asagidakilerden hangisi George W. Bush yo6neti-
minin dis politika sdylemlerinden biri degildir?

A) Eski ve yeni Avrupa ayrimi
B) Terdrizme karsi savas

C) Ser ekseni

D) Seytan imparatorlugu

E) Demokrasiyi yayma

NATO ile AB arasinda 2003’de gergeklestirilen ve
“Berlin-arti (Berlin-plus)” adi verilen diizenlemenin
amaci asagidakilerden hangisidir?

A) NATO’nun Akdeniz ulkeleriyle diyalogda AB ile
birlikte hareket etmesi

B) AB’nin AGSP cergevesinde NATO’nun planlama
ve kabiliyetlerinden yararlanabilmesi

C) Macaristan, Polonya ve Cek Cumhuriyeti'nin
NATO {yeligine hazirlanmasi sirecinde AB ve
NATO’nun birlikte galismasi

D) AB’nin 2003 yili sonuna kadar acil midahale gu-
cu olarak 60 000 kisilik bir orduyu hazir hale ge-
tirmesi

E) AB’ye yeni lye olan devletlerin otomatik olarak
NATO uyesi olmalari

ABD tarafindan ortaya atilan “Genis Orta Dogu ve
Kuzey Afrika Girisimi” ile Tiirkiye’nin baglantisi
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmig-
tir?

A) Tirkiye bu girisim dogrultusunda israil’le iligkile-
rini geligtirmektedir.

B) Turkiye bu girisimin tamamen digindadir.

C) Turkiye bu girisimin yalnizca askeri yonuyle ilgili-
dir.

D) Turkiye bu girisimde Rusya ile isbirligi yapmakta-
dir.

E) Turkiye bu girisimin demokratik ortaklarindan bi-
ridir.
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14. Asagidakilerden hangisi Turkiye’nin AB’ye liyelik
siirecinde gergeklestirdigi anayasal ve yasal re-
formlardan biri degildir?
A) idam cezasinin kaldirimasi
B) OHAL'in kaldiriimasi

C) Farkl dil ve lehgelerde yayin ve 6grenime iligkin
yonetmeliklerin hazirlanmasi

D) Ulusal Azinliklar Cerceve S6zlesmesi'nin onay-
lanmasi

E) insan Haklari Danisma Kurulunun faaliyete gegi-
rilmesi

15. Asagidakilerden hangisi glinimuz uluslararasi
hukuk sisteminin temel belgesi sayilmaktadir?

A) Uluslararasi Adalet Divani Statiisu

B) BM insan Haklari Evrensel Beyannamesi
C) BM Antlagsmasi

D) Paris Sarti

E) Milletler Cemiyeti Misaki

Diger sayfaya geciniz.
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16. Devletler arasi uyusmazliklarin yargisal ¢éziimiin-

de hakemlik ile uluslararasi mahkeme arasindaki
en temel fark hangi konudadir?

A) Baglayici karar verme yetkisi

B) Nihai karar verme yetkisi

C) Taraf olabilecek devlet sayisi

D) Taraflarin rizasinin aranmasi

E) Uygulanacak kurallarin belirlenmesi

17. Uluslararasi ¢gevre hukukunun temel ilkeleri ilk

18.

olarak asagidakilerin hangisinde yer almistir?

A) Stockholm Bildirgesi

B) Biyolojik Cesitlilik Sézlesmesi
C) Iklim Degisikligi S6zlesmesi
D) BM Deniz Hukuku S6zlesmesi

E) Rio Protokoli

Asagidakilerden hangisi uluslararasi antlagmala-
rin gegerlilik kosullarindan biri degildir?

A) rade serbestligi
B)

C)

Yasal yetkililerce yapiima
Antlasma konusunun mesrulugu
D) Birlesmis Milletler Sekreterliginde tescil

E) Bir buyruk kurala aykiri olmama

A
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19. Asagidakilerden hangisi uluslararasi antlagmala-

ra basit usulle baglayicilik kazandirma yollarin-
dan biridir?
A) imza B) Onaylama
C) Uygun bulma D) Kabul

E) Katilma

20. Asagidakilerden hangisi bir anlagma c¢esidi degil-

21.

dir?
A) Mektup teatisi B) Nota
C) Protokol D) Nihai senet

E) Tahkimname

Asagidakilerden hangisi “ortak egemenlik alani”
anlamina gelmektedir?

A) Pacta sunt servanda
B) Rebus sic stantibus

C) Condominium
D) Jus cogens

E) Terra nullius

Diger sayfaya geciniz.
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22. Asagidakilerden hangisi “Acik Deniz"de korsanla- 25. Asagidaki iilkelerden hangisi Milletler Cemiyetine

ra midahale etmeye yetkilidir? higbir zaman liye olmamistir?
A) BM Giivenlik Konseyi A) ABD B) italya C) Ingiltere
B) Tum devletler D) Fransa E) SSCB

C) Deniz Yatagdi Uluslararasi Otoritesi
D) Uluslararasi Balikgilik Orgiitii

E) Greenpeace Orgiitii

23. Asagidakilerden hangisi devletlerin kazanimina
aciktir?

A) Ay ve diger gezegenler
B) Acik Deniz
C) Kutup bolgeleri

D) Uluslararasi Deniz Yatagi

26. Asagidakilerden hangisi BM Giivenlik Konseyinin
E) lIssiz adalar onayiyla gergeklestirilmistir?

A) Falkland Savasi

B) Sovyetler Birligi'nin Afganistan’ isgali
C) 1991 Korfez Harekéat

D) NATO’nun Kosova’ya miidahalesi

E) ABD’nin Irak’i isgali

24. Asagidakilerden hangisi hiikiimetler-disi bir ulus-
lararasi orgiittiir?

A) Korfez isbirligi Orgiitii

B) Uluslararasi Sivil Havacilik Orgitii
C) Uluslararasi Calisma Orgiiti

D) Uluslararasi Af Orgiitii

E) Ingiliz Milletler Toplulugu

Diger sayfaya geciniz.
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27. Avrupa Ekonomik Toplulugu asagidaki belgeler- 30. 19. yiizyil Avrupa Uyumu ile ilgili asagidaki ifade-
den hangisinin yiriirliige girmesiyle Avrupa Bir- lerden hangisi yanlistir?
ligi adini almistir?

A) Avrupa Uyumu Viyana Kongresi ile kurulmustur.
A) Avrupa Anayasasi .
B) Ingiltere, Avrupa Uyumu’nun dengeleyicisidir.
B) Avrupa Tek Senedi
C) Avrupa Uyumu’'nu korumak igin milliyetci hare-

C) Roma Antlagsmasi ketler bastirilacaktir.

D) Paris Antlagsmasi D) Fransa, Avrupa Uyumu’'ndan diglanmistir.

E) Maastricht Antlasmasi E) Guig dengesinin korunmasi Avrupa Uyumu’nun
temelidir.

28. Asagidakilerden hangisi BM Antlagmasi’nin ortak
mesru miidafaay1 6ngoéren 51. maddesi uyarinca
kurulan uluslararasi orgiitlerden biri degildir?

A) NATO B) AGIT
C) SEATO D) Varsova Pakti
E) Bagdat Pakti

31. Asagidakilerden hangisi 1854-1856 Kirim Savasr’
nin sonuglarindan biri degildir?

A) Rusya’nin Orta Asya’ya yonelmesi

B) Osmanli imparatorlugu’nun Avrupa Devletler
Sistemi’ne kabul edilmesi

C) Bulgaristan'in bagimsizhgini ilan etmesi

D) Osmanli imparatorlugu’nun Islahat Fermanr'ni
ilan etmesi

E) ltalyan Ulusal Birligi'nin temellerinin atilimasi

29. Asagidakilerden hangisi Fransiz Devrimi’nin so-
nug¢larindan biri sayilabilir?

A) Rusya’da Dekabrist Ayaklanmasi'nin ¢ikmasi
B) Aristokrasinin glictiniin artmasi

C) ABD’nin Monroe Doktrini’ni ilan etmesi

D) Osmanli imparatorlugu'nun Akdeniz’e agiimasi

E) Grev hakkinin ortaya gikmasi

Diger sayfaya geciniz.
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32. Asagidaki olaylardan hangisi Cin’in yari somiirge | 35.

haline gelmesine neden olmustur? I. Truman Doktrini’nin ilani

A) Mancurya’nin isgali Il. Yalta Konferansi

B) Kiiltir Devrimi lll. Cin Halk Cumhuriyeti’nin kurulmasi

C) Biyuk Atilim IV. NATO’nun kurulmasi

D) Meiji Restorasyonu olaylarinin kronolojik siralanigi agagidakilerin

hangisinde verilmistir?
E) Afyon Savasi

A) L LIV B)II, 1, 1V, 1
C)IL, IV, I, D) I, 11, 1V, 1
E) IV, I, 1l 1
33. Asagidakilerden hangisi Birinci Diinya Savasi’nin
nedenleri arasinda sayllamaz?
A) Almanya ile ingiltere arasindaki deniz rekabeti
B) ABD’nin Almanya’ya kars|, ingiltere ve Fransa'ya
glivence vermesi
C) Almanya’nin Osmanl imparatorlugu lizerindeki . .
etkisinin artmasi 36. Asagidakilerden hangisi Israil, Ingiltere ve Fran-
sa’nin 1956°da Siiveys Sorunu yiiziinden Misir'a
D) Sémdirge alanlarinin tikenmesi diizenledikleri saldirinin siyasal sonuglarindan
biri degildir?
E) Almanya’nin Avusturya’yl Balkanlarda serbest
birakmasi A) Sovyetler Birligi’nin Orta Dogu’daki etkisinin art-
masi

B) Misir'in, Siiveys Kanali Gizerinde tam denetim
saglamasi

C) Ingiltere ve Fransa’nin Orta Dogu’daki etkisinin
blyulk élgide azalmasi

D) Bagdat Paktr’nin kurulmasi

- E) ABD’nin Orta Dogu’'da daha etkili duruma gel-
34. Asagidakilerden hangisi 1929 Biiyiik Bunalimr’nin mesi

sonuglarindan biridir?

A) Bati dinyasinda Keynesyen politikalara gecilme-
si

B) Uluslararasi ticaret hacminin artmasi

C) Ingiltere’nin uluslararasi sistemin diizenleyicisi
rolini ABD’den devralmasi

D) Bati diinyasinda devletin ekonomiden ¢ekilme
surecinin baglamasi

E) Batili Ulkelerin ekonomik guglikleri agmak icin
somdurgecilige hiz vermesi

Diger sayfaya geciniz.
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37. Soguk Savag doneminde yagsanan “Ekim Fizeleri 39. Asagidakilerden hangisi iki Savag Arasi dénemin
Krizi’ne konu olan tilkeler agagidakilerden hangi- geligmelerinden biri degildir?

sinde dogru olarak verilmistir?
A) ABD’nin New Deal politikasina gegmesi
A) ABD, Tayvan, Japonya, Cin .
B) lItalya’nin Habesistan’a saldirmasi
B) ABD, Sovyetler Birligi, Kiiba, Turkiye .
C) lIspanya’da i¢ savasin gikmasi
C) ABD, Sovyetler Birligi, Kiiba, Yugoslavya
D) Yunanistan'da i¢ savasin ¢ikmasi
D) ABD, Gilney Kore, Kuzey Kore, Cin
E) Almanya’da Kapp Darbesi’nin yapilmasi
E) Sovyetler Birligi, Hindistan, Pakistan, Cin

40. Asagidakilerin hangisinde, Osmanl imparatorlu-
gu’ndan ayrilan llke, ayrilmasina neden olan sa-

. B vasla birlikte verilmistir?

38. Asagidakilerden hangisi Iran Islam Devrimi’nin

yol actigi uluslararasi gelismelerden biri degildir? A) Navarin Savagli — Romanya
A) Koérfez isbirligi Orgitiiniin kurulmasi B) Trablusgarp Savasi — Sirbistan
B) Petrol fiyatlarinin yikselmesi C) Kirim Savagi — Yunanistan
C) {-\It3D’nin Stratejik Savunma Girisimini (SDI) bag- D) 93 Harbi — Makedonya
atmasi

E) Balkan Savaslari — Arnavutluk
D) ABD’nin Carter Doktrini’ni ilan etmesi

E) ABD’nin Cevik Kuvveti (RDF) olugturmasi

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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